

，一般準備好講稿上台都還有待商榷，何況這種心跳時刻，但還是有很多學長主講的相當好，後學被點出來「主飯」，只執著於道理上，人爲了維持生命要吃飯，相同的要充實精神食糧多聽些道理，又於淡味方能長，再來一片空白，腦中只執著於飯有白飯、炒飯，而卻無法以無心、直心陳述，誠如經理所說：日常生活中行、住、坐、

臥都是道，端看各人的體悟。尤其是坤道，這道飯不該不會講，普通時候不該講的講很多，該講的時候都不會講。

歸途上感觸良深，趕著回家叩頭謝恩、懺悔，每一人的姻緣、環境、習性大不相同，雖然說人各盡其才，可是一旦上講員組還是要多方突破，時時充實，以盡自己。



山 中 行

劉針妹

後學在此行中最受益良多的……
由「身行」進入「心領」而「神
會」——真正領悟到……

感謝 天恩師德的浩蕩恩
典加被，使後學能時時沐浴在道
的殊勝之中，感受到天命無上

威神力和不可思議的加持，前
人、點傳師、學長的成全：讓

可以看到外面的虛空是這麼無
限無量的廣大。

非常幸運能夠進入進德修

業研究所上課。每一期中都安

到母親和親人的照顧。

排了一天半的法會：清靜心靈。也是後學在人生中最受益良多的提昇自己：由「身行」進入「心領」而「神會」——真正領悟到——躬身實踐、心領神會時的法喜充滿，如此境界「如人飲水，冷暖自知」，只可意會不能言傳。

在溫暖適中的濛濛谷天青堂，講員組莊嚴地開啓心靈的法會，更使後學深深感到——「靈山會」的真正意義。靈修的節目有：三寶的印證、辨道妙證、清靜時光、慶生會、擁抱晨曦、道寄韻律、清涼世界、疑問解答、點心世界、好書大家看、賦歸。

在聽各位學長親身經歷的三寶印證中，更證明了得道的尊貴，就像嬰兒一樣，時時得

來，由快步、慢步、慢慢步——

以腳跟先着地、站穩、立重心後再換腳：啓示我們由太極回歸無極。修道要以「落實」的

工夫脚踏實地，不管快慢，但一定要跟上，緊接著走，也可玄的真工夫提昇再提昇——眼觀鼻、鼻觀心——當時後學觀想，諸佛本性圓陀陀、光灼灼，迴光返照時，心中默念彌勒真經，精神專注，守著自性一點靈光，頓時有輕飄飄非常舒暢的感覺，這是後學在平日無法做得到的靜定如一。得蒙

恩師德——感謝天恩浩蕩加被，潤澤原靈與天地。感謝師德道脈承傳與指引，賜給我真理，我們永遠感謝您。誓願渡衆報答您。第二首「龜兔賽跑」——白兔失敗的原理是驕傲、顯耀聰明，看輕別人重自己。啓示我們一貫弟子要學 尊敬別人、尊重自己，毅力邁進是根基

擁抱晨曦：經經理指導，

我們排兩行步行下山繞一圈回

。

個人身上——一切盡在不言中。

我們一貫弟子要學 尊敬別人、尊重自己，毅力邁進是根基

點心世界：以情、車、飯、煩、山、睡、錢、家、鏡、念、茶、竹十二道來做我們這次法會最上等的點心——靈性的食糧——喚醒良心良知；點心——點到自己的心了嗎？

如存有批評心、等待心就不是原來的心。點心——點出那個心？是師母的一貫心，是平常心。是自我提昇到直觀世界。不要被知識籠罩，要跳脫知識和腐蝕時代生命向上的傳統，跳出眼耳鼻舌身意，以直觀、自由的應用。

「情」：大道——無情亦有情。祖云：「有情來下種、因地果還生」。有情、無情：衆生緣起緣滅。俗云：「生命誠可貴，愛情價更高，若為自由故，兩者皆可拋」。了脫生死輪迴才

是真正的自由。情——真情流露，覺大有情——普化衆生、顯大親情——把福音、甘泉分享給大眾。

——必須掌握自己的方向——往正道行駛最正確。

「飯」：是肉體所必須——

養身。今天我們要借假修真，

更要充實精神食糧——養性。要虛心實腹——要吃飽。要細嚼慢嚥好好消化。飯——淡味方能長命。

在車上司機如主人。在身上——「本性」如「司機」是主人，六根：如客人。客人叫司機

開往何處叫做駕駛。若能「本性」自己當主人，請客人（六根）隨主人走是——駕馭自如。煩惱，能放下即菩提。故經云：煩惱即菩提。看自己怎麼轉：每天吃，但要食而知其味。

「煩」：事事放在心上即能「放下」：一笑無煩惱。

六祖云：見聞轉誦如羊車，悟法解義是鹿車，依法而行依理修持是牛車，六度萬行常御大白牛車是明師指點：開佛知見、示佛知見、悟佛知見、入佛知見——一佛乘。有車必有道路不入室，難見宗廟之美。所以

我們好好把握靈山這個地方修煉。

「睡」：一日如小睡，生死如大睡。睡覺——要睡、要覺、要醒、不要迷糊。睡時：當悟世上無常。覺時：應知夢裡乾坤——不要睡得迷糊——輪迴轉。

「錢」：金字二千戈，人爭名奪利幾時休。生不帶來，死不帶去。錢財——想賺得多，相對的可能也會失去更多。

若能以東方之財，兌西方之福，多佈施，素四位而行，無入而不自得焉。以聖財養德蓄道。

「家」：身如房——家中有

尊自性佛。「富潤屋，德潤身」。大家曉得美化環境，更要懂得「美化心境」——修善積德

渡人渡己回理天——真正達到「快快樂樂出大門，歡喜回故家」。迷途知返。

「鏡」：有形的鏡——能照景、照身。無形的鏡——可照心

——照得清、照得正、照得明——洞徹內外，自性離諸塵染——如六祖云「大圓鏡智性清靜」。

「竹」：中空有節，真空含妙有；涵高度節操——開花便死了。警示著立德不能為好看

「茶」：草木當中現一人，本性居中。茶，苦中有甘，清涼解渴。一貫弟子願把甘露送給天下正渴望的人。

是藥」。學顏夫子的不二過。
○彌勒經云：「牢拴意馬念無母德」：認「理」修不要認人修。「道德經」：多言數窮，不如守中。「王鳳儀言行錄」：忠守義，孝守信，腳踏實地，躬身實踐，百尺竿頭更進一

步——落實。

賦歸：紅紅的太陽下山了

實有「滿載而歸」的感覺，慶幸「上天賞賜山中行」。

傳師、學長的成全。

，小小的羊兒要回家。後學確

感謝天恩師德、前人、點



時代尖兵

張冕彰

修道是沒有畢業的，
我們感謝天恩師德，
滿載著道糧，繼續前進、再前進。

十月廿八日，又到了進德修業研究所共同法會的日子，這次我們講員組法會的地點是在屈尺天青堂。

當的圓滿成功。

會的日子，這次我們講員組法會的地點是在屈尺天青堂。

首先，值得一提的是主班經理方面三令五申這次的法會務必做到「止語養氣」，除了班長和

講員組的學員本身既是辦事員，又有過輔導一期的經驗，所以雖然所有輔導學長清一色全是由天青堂，整個法會的過程在同心合力之下，卻是相

話，為了確實執行，還特別製作了難得一見的名牌——長舌牌（鮮紅的長舌令人觸目驚心），準備